

Пятница  
31  
октября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й  
АДРЕС  
с. П. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

№ 132 (971) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на ряде участков Западного фронта отбиты частями Красной Армии с большими потерями для врага.

За 27 октября, по ночным данным, уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов. По уточненным данным, за 27 октября под Москвой сбито не 8 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 20 самолетов. За 28 октября под Москвой сбито 6 вражеских самолетов.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, 27 октября уничтожило 42 немецких танка, 86 бронемашин, 430 автомашин с военными грузами, 32 штабных фургона и более 20 полевых орудий. Рассеяны и частично уничтожены 2 полка вражеской пехоты.

Авиачасть командира Автошкина, действующая на Малоярославецком направлении фронта, за 5 дней уничтожила 97 немецких танков, 510 автомашин, 10 эскадр с горючим и более 1300 вражеских солдат.

Отвагу и мужество проявляют бойцы части командира

Масленникова, действующей на одном из участков Калининского фронта. В последнем бою бойцов Масленникова уничтожили 8 фашистских танков, 80 автомашин с боеприпасами и захватили 30 исправных автомашин с военным грузом. На поле боя враг оставил больше 300 трупов солдат и офицеров. Зенитным огнем над полем боя сбито 6 самолетов противника.

Грабежи и убийства мирных граждан, женщин и детей в районах, занятых немецко-фашистскими бандами, продолжаются с прежней силой. В городе Дисна, Белорусской ССР, фашистские власти отвели каждой группе солдат определенное количество домов для разграбления. Пленные фашистские банды дочиста ободрали квартиры жителей, не гнушась даже поношенной одеждой и обувью. В городе происходят непрерывные расстрелы мирных жителей. Особенно свирепствует лейтенант Клейнхамф, которого население прозвало «князем Дисны».

На днях этот изверг после долгих издевательств над двумя стариками расстрелял их на улице в присутствии многих жителей города.

Каждый день Клейнхамф отправляет в Германию своим родственникам тюки награбленного имущества и продовольствия.

## Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бой с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железно-дорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боя за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассело и частично уничтожило до полкатора полков вражеской пехоты.

захватчиков партизаны Днепровской области. Крупный партизанский отряд под командованием товарища К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Мыское» партизанский отряд обстрелял расположенную на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находился немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные об-

ъекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

В селе Усовка, Киевской области, немецкие солдаты устроили поквартирный обыск и отобрали у крестьян все носильные вещи и продукты. Старый колхозник Иван Шкрум попросил оставить ему немного хлеба. В ответ на это фашистский офицер выстрелил в старика и тяжело ранил его. Перед уходом из села фашисты подожгли все дома.

Патриотическое движение во Франции, несмотря на кровавый террор немцев и правительства Виши, растет с каждым днем. Недавно в окрестностях Амьена распространились слухи о том, что английская и канадская армии высадились на побережьях Франции. Возникли стихийные демонстрации. В ход пошло оружие, припрятанное во время войны с немцами. Патриоты разгромили штаб немецкой Армии, расположенный близ Амьена. Фашистскому гарнизону, состоящему из плохо обученных солдат — стариков и юнцов, не имеющих боевого опыта, с большим трудом удалось подавить движение патриотов. В середине октября французские патриоты взорвали баржу с частями для танков, направившуюся по каналу Эр. В стране продолжаются крушения поездов с военными грузами. На днях под откос пушен эшелон, следовавший из Парижа в Труа.

Самостоятельным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная товарищи Кузнецов и Легинов, токари т.т. Кутузин, Козин и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хаперский выполняет задание на 250—260 процентов. Работники Касимовской фабрики «Красный текстильщик» т.т. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

## Действующая Армия



Мастер брешущих полетов капитан-орденоносец, коммунист Виктор Васильевич Анисимов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 полетов на крупные вражеские объекты, удачно поражает цели, не имея ни одной потери.

Фото М. Рыжика.

Фотохроника ТАСС.

## Октябрьский подарок бойцам Красной Армии

С приближением славной XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции каждый советский патриот стремится подготовить свой подарок фронту.

Комсомольские организации района оказали серьезную помощь партийным организациям в сборе и отправке теплой одежды и обуви. Сейчас зародилась новая инициатива. Комсомольцы, учащиеся, не-союзная молодежь готовят в подарок героическим защитникам родины кيسеты.

Каждый готовит кiset с искренним стремлением сделать его красивым, удобным для обращения, не жалея для этого ни материала, ни времени. Особенно хорошие кисеты изготовили т.т. А. Боброва, З. Кашеварова и многие другие. Самое активнейшее участие принял в этом деле первичная комсомольская организация при райбольнице Секретарь комсомольской организации В. Крипичина привлекла к работе большинство сотрудников больницы и аптеки. В результате они изготовили 63 кисета. Во многие кисеты заботливо вложена курительная бумага, носовые платочки и другие вещи.

Горячо поддержали инициативу о подготовке октябрьского подарка Красной Армии учителя и учащиеся П. Заборской средней школы. Они изготов-

лено и сдано в райком ВЛКСМ 325 кисетов. Учительница т. Волкова сделала 10 кисетов, т. Горина — 12. Хорошо шиты и художественно оформлены кисеты пионерки Чернигиной Зины (5-й класс) и Скворцовой Сими (4-й класс).

Большое количество кисетов сдают колхозные комсомольские организации. Наумовская первичная организация ВЛКСМ (секретарь т. Соколов) вместе с колхозной молодежью изготовила 25 кисетов. Не плохо участвует Бобылевская организация (секретарь т. Чернигин).

Вместе с этими секретари отдельных комсомольских организаций проявили неповоротливость и беспечность, пустили это дело на самотек. В Мазаршинской первичной организации ВЛКСМ (секретарь т. Нелидова), Никитинской (т. Ширкунова), при райзо (т. Жбанова) еще только начала эту работу. Плохо обстоит дело в некоторых школах.

У нашей молодежи сейчас одно желание — отдать все силы на помощь фронту и родной Красной Армии. Секретарям первичных комсомольских организаций надо поддержать инициативу молодых патриотов, организовать их на предпосылке октябрьских подарков героическим защитникам родины.

М. Овчинников,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Обязательства сапожников

Рабочие сапожной артели «Красный боец» готовят достойную встречу XXIV годовщине Октября. Так, мастер П. П. Голубев в августе сделал 70 пар обуви, в сентябре — 97, тогда как до войны он делал за месяц не больше как по 20—25 пар. Свои задания тов.

Голубев выполнил на 200 процентов.

Не отстают от него Н. М. Клеус, М. Н. Блетель и другие. Они обязуются довести выполнение норм до 250 процентов.

А. Голубева.

Г. 1440

Партийная жизнь

# ВЫДВИЖЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

С началом великой отечественной войны большое число колхозных руководителей ушло на защиту родины от озверелого фашизма. Перед каждой партийной организацией встала задача — на смену ушедшим на фронт быстро выдвигать новые инициативные кадры, способные перестроить всю работу на военный лад, выполнить любое задание партии и правительства. От умелого и правильного подбора, расстановки и воспитания наших кадров зависит успешное выполнение любых мероприятий.

В результате правильного подбора и расстановки кадров районная партийная организация при неблагоприятных условиях погоды вынужденно успешнее прошлых лет справилась с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов. Несмотря на то, что в руководстве пришли люди с низов, не имеющие опыта руководящей работы, большинство колхозов стало работать не хуже, а лучше, чем до военного времени. Некоторые колхозы и в целом сельсоветы из отстающих в прошлом выдвинулись в число передовых.

Руководители колхозов Красно Усадского сельсовета на призыв товарища Сталина ответили боевой перестройкой всей своей работы на военный лад, правильной организацией труда на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Например, колхозы имени Чкалова и имени XVI годовщины Октября, где руководят женщины т.т. Рабниина и Соболева, еще в сентябре убрали весь урожай. Колхоз имени Чкалова к 15 октября полностью рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Близи к завершению расчетов и остальные колхозы Красно Усадского сельсовета.

Неплохо справляются с работой председатели колхозов, пришедшие к руководству совсем недавно, как тов. Шаров (колхоз имени Сталина), т.т. Сироткина и Овчинникова (колхозы «Бригадир» и «Пролетарская революция»), выдвинутые из числа звеньевых.

Колхозы сельсовета активно поддерживают все мероприятия по помощи фронту, Красной Армии. Количество населения здесь вдвое меньше, чем, например, в Вязовском сельсовете, но в Красно Усадском сельсовете собрано некоторых видов теплых вещей в 4 раза больше Вязовского сельсовета. Ими сдано 19 полушубков, 15 пар валенок, 44 шапки, 28 пар варежек, 9 фуфаяк, 9 ватных брюк, 162 килограмма шерсти и т. д. Колхозы «Бригадир», имени XVI годовщины Октября,

имени Сталина сдали по 100 с лишним предметов.

Своевременно закончили уборку урожая и близки к выполнению заготовок сельхозпродуктов колхозы Рамешинского сельсовета. Перевыполнен план развития животноводства по крупному рогатому скоту и овцам.

Это говорит за то, что Красно Усадская и Рамешинская первичные парторганизации (секретари т.т. Летагина и Новоселов) давно отказались от излишней заседательской суетни и подлинно по-большевистски руководят колхозными кадрами, вникая в экономику каждого колхоза, оказывая новым кадрам практическую помощь.

Однако, надо отметить, что указание товарища Сталина о решающем значении кадров, особенно в военное время, понято далеко не всеми. Пятницкая, Вязовская и Горевская первичные парторганизации до сих пор не отрешились от благодушия, бесчечности, настроений мирного времени и продолжают руководить по-старому. Они слабо работают с кадрами, не оказывают им практической помощи. Это явилось одной из причин несвоевременной уборки урожая этими сельскими советами, затыжки расчетов с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, слабого привлечения трудящихся к созданию фонда теплых вещей для Красной Армии.

Работа с кадрами в условиях военного времени приобретает особенно важное значение. Надо смелее выдвигать на руководящие посты новых людей, особенно женщин, воспитывать кадры, учить председателей колхозов, бригадиров, звеньевых руководству, растить их политически, помочь до конца перестроить работу колхозов на военный лад.

Партийные организации, исполкомы сельских Советов и руководители колхозов должны организовать работу так, чтобы к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью завершить обмолот хлебов, обработку льна, подготовить скотные дворы к зиме и рассчитаться с государством по всем видам поставок. Надо по боевому готовиться к борьбе за высокий урожай будущего года.

От этого зависит укрепление нашего тыла, усиление мощи Красной Армии, скорейшее уничтожение коричневых фашистских орд.

**И. Шеянов,**  
секретарь райкома ВКП(б).



## Передовики военного времени

**УМНОВА Любовь Николаевна** — председатель Прудовского колхоза имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета. С начала отечественной войны колхоз имени Ворошилова перестроил всю свою работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Он образцово провел все сельскохозяйственные работы и досрочно рассчитывается с государством. План хлебопоставок выполнен, мясо сдано полностью уже в счет будущего года и дополнительно в фонд обороны страны сдан бычек. Колхоз и колхозники выполнили и финансовые обязательства, оплатили подписку на заем. Полностью укомплектованы колхозные фермы.

Колхозники приняли обязательство к XXIV годовщине Октября обработать и сдать лен государству. Лучшие трепальщицы Анна Ивановна Красоткина, Аграфена Михайловна Красоткина, Прасковья Ивановна Уставщикова, Елизавета Александровна Уставщикова перевыполняют нормы, натрепывая в день по 7 килограммов льноволокна каждая.

**БУХАНОВ Иван Григорьевич** — рабочий Красно Усадского лесопункта. По-фронтовому работает на изготовлении сней. В соревновании XXIV годовщины Октября тов. Буханов на деле выполняет свои обязательства — до 7 ноября сделать 50 ходов сней. Выполняя ежедневно задание на 230 процентов, он на 29 октября уже подготавлил 45 ходов.



Ты чем помог фронту?

Колхозники сельхозартели «Пробуждение» Ивановского района, Ивановской области организуют противохимическую защиту животных.



Работники молочно-товарной фермы обмазывают стекла окон МТФ. Слева направо: П. И. Пискунов — заведующий МТФ, Н. И. Пискунова, П. П. Рядкова — доярки.

Фото Ф. Карышева  
Фотохроника ТАСС

## ПЛАН ВЫПОЛНЮ ДОСРОЧНО

Товарищ Сталин призвал нас, советских людей, работать по-военному, отдать все силы на разгром врага. Призыв любимого вождя я воспринял, как боевой приказ. Стал работать не жалея ни сил, ни времени, за двоих и за троих, в результате чего добился постоянного выполнения заданий, которые мне поручались, не меньше чем на 200 процентов и занесен в список передовиков военного времени.

Высокая честь! Но не время успокаиваться на достигнутом, когда социалистическое государство находится в опасности, когда гитлеровские разбойники стоят у ворот Москвы и Ленинграда. От нас, кустарей промышленных артелей, как от каждого советского гражданина, требуется работать еще упорнее, выпускать продукции в несколько раз больше, чем в довоенное время, с каждым днем повышать производительность труда. Все наши кустари включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, чтобы выпускать больше продукции, усилить помощь фронту.

Я вызвал на соревнование кустаря Ивана Павловича Борьва и обязался к дню XXIV годовщины Октября выполнить квартальный план на 75 процентов. Подготовлю Октябрю достойную встречу. А дни великого пролетарского праздника мы, кустари, ознаменуем стачановской работой, новыми производственными достижениями во имя победы над кровавым врагом.

**В. Ф. Петров,**  
кустарь Пятницкой промартели

## Безразличное отношение к общественному скоту

Большую заботу о развитии общественного животноводства проявляют в колхозе «Красная Талица», Горевского сельсовета. Здесь тщательно готовятся к зимовке скота. Скотные дворы и помещения для приема молодняка хорошо утеплены и оборудованы. В каждом стойле устроены кормушки, составлен кормовой баланс, весь скот на зиму обеспечен кормами.

Подобное отношение в Мокшском колхозе имени Кагановича. Но следует признать, что в некоторых колхозах еще не изжито нерадивое и безразличное отношение к общественному животноводству. Например, в сельскохозяйственной артели имени Второй пятилетки (Макаршино) подготовлен только конный двор. Помещение молочно-товарной фермы утеплено, но не оборудовано. Совсем нет сеновала, ни в одном из стойл нет кормушек.

В колхозе до сих пор не составлен кормовой баланс. Поэтому председатель колхоза тов. Поляков затрудняется сказать, сколько у него имеется кормов. Хватит ли кормов скоту на весь стойловый период?

Макаршино имели полную возможность заготовить достаточно сочного и веточного корма, использовать сорняки, отаву лугов и клевера. Однако, этого не сделано. Засилосовано всего три тонны. По бесхозяйственности Полякова сгноен весь второй укос клевера.

Не уделяют в колхозе должного внимания выполнению планов комплектования ферм. На ферме крупного рогатого скота вместо 48 голов имеется всего 26, а на свиноферме — 4 головы, вместо 17. В нынешнем году на ферме имели случаи падежа и забоя молодняка. Пора покончить с нерадивым отношением к общественному животноводству. Нужно приложить все силы к увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности, чтобы дать стране и Красной Армии больше продукции животноводства.

**А. Боброва.**

**Отв. редактор**  
**М. Г. Овчинников.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала корова. Приметы: масть красная, во лбу звездочка, рога прямые. Знающих прошу сообщить по адресу: с. И.-Заборское, Догдину П. Д.

## Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями

была рассеяна и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.